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三沢市国民健康保険運営協議会 議事録 

 

１．日時：平成３１年２月２０日（水）午後１時３０分から 

 

２．場所：三沢市役所 本館４階 大会議室 

 

３．出 席 者 

（委 員） 

公 益 代 表：山本 彌一、加澤  明、遠藤 泰子、田嶋 孝安 

保険医保険薬剤師代表：中山 宏祥 

被 保 険 者 代 表：鷹架 良子、坂本 幸子、畑山 陽子、種市 嗣彦 

被用者保険等代表：福士 尚仁 

（事 務 局） 

市 民 生 活 部 長：繫  範雄 

国 保 年 金 課 長：中村 祐子   課 長 補 佐：山本 新一 

国 保 係 長：柳川 哲彦   保 険 税 係 長：村井 加奈子 

４．欠 席 者 

保険医保険薬剤師代表：樋口 茂樹、小西 史人、澤上 大樹 

 

５．議 事 

 

〈開会：１３時３０分〉 

司 会： それでは、定刻となりましたので、三沢市国民健康保険運営協議会を開催 

いたします。はじめに、定足数についてご報告いたします。本日は、樋口委員、 

澤上委員、小西委員が欠席となります。本日の出席委員数は１０名で定足数を 

満たしています。本日の会議は成立することを報告いたします。 

それでは、山本会長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

会 長： （会長挨拶） 

 

司 会： ありがとうございました。それでは、これより議題に入ります。 

議長は、協議会規則により、会長が務めることと定められておりますので、 

山本会長に、会議の進行をお願いいたします。 

 

議 長： それでは、議事に入る前に本日の議事録署名人２名を決めたいと思います。 

中山委員、鷹架委員の両名を議事録署名人といたしたいと思います。 

よろしいでしょうか。 

 

（ 「はい」という返事あり ） 

 

議 長： では、ご両名に議事録署名人をお願いします。 

それでは、次第に従いまして進めてまいります。議題１、平成３１年度三沢市 

国民健康保険特別会計予算（案）について、事務局からご説明を願います。 

 

事 務 局： （平成３１年度三沢市国民健康保険特別会計予算案説明） 
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議 長： それでは、ただいまの事務局の説明に対して、質疑、討論を併せて行います。 

ご意見ご質問のある方は挙手をして発言くださるようお願いします。 

     どなたか、ご意見等ございませんか。加澤委員は、何かございませんか。 

 

加澤委員： 今の予算の問題だけではないですが、人口減少や少子高齢化社会のなかで予算 

は、マイナス方向で設定されますよね。２年先、３年先、４年先を見た場合に常

に 

     減、減、減とマイナスの形で行かざるを得ないのか。いつかは、バランスを考え 

     取り組まなければならないと思いますが、その辺はどう考えているのでしょうか。 

 

議 長： はい、ただ今の質問に対する答弁をお願いします。 

 

事 務 局： 国保事業の場合は、人口が減っていくことに対して抗うこともできませんし、 

     その都度、保険税などを見直しながら対応していかざるを得ないと思います。 

     あとは国からの補助がどれくらい入るのかを合わせながらになると思います。 

今回は市役所全体の方針ではありますが、国保から非常勤職員を１名削って歳出 

を減らしている部分もあります。しばらくの間は、このように予算の均衡を図る 

しかないと考えています。 

 

加澤委員： やはり、人員削減などをせざるを得ないかなとは思いますが、ただし、人員の 

削減により市民サービスの低下だとかいろいろな影響を考えてのことなのか。 

本来であれば、増員をした方がいいのではと私たちは思っている。予算がない中 

で削減をしていくだけでなく、三沢市民へのサービスを停滞しないように考えて 

いかないと思うが、その辺はどう考えているのか。 

 

事 務 局： 今回は減る分について対応していくしかないが、連携できる他の課との協力を 

     深めていくしかない。健康推進課の保健師、栄養士さんとの協力関係を深くして 

いき、保健指導などが高まっていけば、長い目で見て医療給付に係る費用の減少 

につながるのかなと。今すぐにというのはそんなに沢山は無いですが、特定健診 

を受けていただくことで健康意識を高めるなどして、繋がっていける部署と協力 

し合うように考えています。 

 

加澤委員： これは要望ですが、市民サービスの低下にならないように必要な所には必要と 

     して、前向きに人材確保など考えて行動をとっていただきたい。 

 

遠藤委員： 若干関連になるのですが、保健師の話がありましたが他地域など見た場合には 

     国保に保健師がいるところもあり、何年か前に三沢市も国保に保健師さんが来た 

     と思うのですが、国保に保健師さんがいるのは良いことなのかなと思うのですが、 

     保健師が不足していると聞いてますが、人員配置など要望しているのでしょうか。 

 

事 務 局： 今現在は、要望していないのですが、これから健診などにより意識高揚を図る 

     のであれば、今後は働き掛けていきたいと考えています。 

 

議 長： 田嶋委員は何かありませんか。 

 

田嶋委員： 人口減少に伴う予算額の減少という事ですが、平成３０年度に比べて１億１千 
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万円程減っていますが、人の数値の部分ですが、どのようにみたのでしょうか。 

事 務 局： 平成２９年度の決算時では、国保加入者は８，６００人程でした。平成３０年

度 

当初では、８，７００人くらいを見込んでいました。平成３１年度では、４００

人 

以上は減少すると見込みをたて８，２００人程度で積算してあります。 

 

議 長： よろしいでしょうか。他に何かありませんでしょうか。 

 

福士委員： ２ページ以降は、これから説明があるのでしょうか。 

 

課  長： 参考資料となりますので特に説明はありません。 

 

福士委員： ２ページの下の方で、保険給付費等交付金の中の保険者努力支援が特別交付金 

     として交付されるとありますが、交付基準がどうなっているのかと、今回実際に 

     交付額がどれくらいあったのかを教えていただきたい。 

 

議 長： はい、答弁願います。 

 

事 務 局： まず、保険者努力支援分ですが、こちらの方は平成３０年度から施行された 

     制度なんですが、共通項目で６項目、国保特有で６項目ということで、指標が 

     決められております。その中で平成２９年度、３０年度の実績を県に報告して 

     交付金などを算定していただくことになっています。 

 

事 務 局： 補足で説明しますが、特別調整交付金の内容としますと、社会保険を辞めた 

     理由によりますが、会社都合等の場合、非自発と言いますがそれら等も含めて 

     交付金として頂いております。 

 

議 長： 福士委員、よろしいでしょうか。 

 

福士委員： はい、最後のページですが基金の推移がありますが背景などわかりましたら 

     教えていただきたい。 

 

議 長： 今の質問に対して答弁願います。 

 

事 務 局： まず、平成２６年、２７年で財源が厳しくなりました。平成２８年に税率の 

     改正や繰入等を頂きまして、基金の残高が増えてきました。今後もこのくらい 

     の額で推移するものと考えています。 

 

議 長： よろしいでしょうか。はい、その他ございませんか。 

     加澤委員さんなどが言っていましたが、三沢市では健康都市宣言もしていますし、 

効果はどうなっているか。各部署では健康づくりなど行っています。 

全体で取り組んでいることなど、かいつまんで説明してもらえればと思います。 

 

事 務 局： 三沢市全体での効果が、どうなのかという質問なのでしょうが、市全体での 
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     計上は難しいところがありますが、それぞれの会計、特に国保会計が厳しいと、 

     経済情勢によりますが民間企業が活発化すれば国保が減るという社会現象もあり 

     ます。効果と言いますか、節減対策と健康事業とのバランスは比例するものでは 

ないのですが、医療費の最近の傾向として一人当たりの医療費は上がっているが 

     三沢市全体としては、横ばいなり、若干下がっているところもあり、その部分で、 

     健康づくりというところに力を入れて進めてまいりたいと考えています。 

 

議 長： 健康づくりは本当に大切ですよ。みんなで連携してやってもらいたい。 

それでは、ほかにございませんね。無いようですので、質疑討論を終わります。 

直ちに採決します。平成３１年度三沢市国民健康保険特別会計予算案を承認する 

ことにご異議ございませんか。 

 

（ 「なし」という声あり ） 

 

議 長： 異議なしということでありますので、よって平成３１年度三沢市国民健康保険 

特別会計予算案を承認することにいたします。次にその他について、事務局から 

から何かございますか。 

 

事 務 局： 特にはございません。 

 

議 長： それでは、本日は大変お忙しい中、ご審議ありがとうございました。 

     心から感謝申し上げ、議長職をおろさせていただきます。 

 本日は、大変お疲れさまでした。 

 

司 会： これをもちまして、三沢市国民健康保険運営協議会を終了いたします。 

皆さま大変お疲れ様でした。 

 

〈閉会：１４時１０分〉 

 

 

平成３１年２月２０日開催の三沢市国民健康保険運営協議会は、以上のとおりである。 

 

 

三沢市国民健康保険運営協議会議長   山 本  彌 一   

 

 

議事録署名人   中 山  宏 祥   

 

 

議事録署名人   鷹 架  良 子   


